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Δημιουργείται υδατοδρόμιο στη βορειοδυτική
όχθη της λίμνης Ιωαννίνων

2021/12/23 09:23 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στην τελική ευθεία εισέρχεται η διαδικασία για την υποβολή του φακέλου
αδειοδότησης του υδατοδρομίου στην λίμνη των Ιωαννίνων.

Πρόκειται για μία μακρά διαδικασία που ολοκληρώνει ο Δήμος Ιωαννίνων μετά από
επίπονη εργασία και συνεργασία με όλους τους φορείς, όπως τόνισε ο αντιδήμαρχος
Βασίλης Βλέτσας, ο οποίος έκανε και την κεντρική εισήγηση στο Δημοτικό
Συμβούλιο, σύμφωνα με την ΕΡΤ.

Ο κ. Βλέτσας διευκρίνισε ότι στο στάδιο της διαβούλευσης, στο οποίο βρίσκεται το
θέμα, ήδη έχουν γνωμοδοτήσει θετικά η Περιφέρεια Ηπείρου, το Γενικό Επιτελείο
Στρατού, η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, η Κτηματική Υπηρεσία ενώ
ολοκληρώθηκε η συζήτηση και στον Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης.

Η γνωμοδότησή του είναι θετική με ορισμένες παρατηρήσεις για τα επόμενα στάδια.

Όπως τόνισε ο κ. Βλέτσας, η λειτουργία του υδατοδρομίου θα αναβαθμίσει σημαντικά
τις συγκοινωνιακές υποδομές και το τουριστικό προϊόν των Ιωαννίνων,
μετατρέποντας ουσιαστικά την πόλη σε κέντρο αναφοράς για ολόκληρη την
Βορειοδυτική Ελλάδα και τα Ιόνια Νησιά.

Το υδατοδρόμιο χωροθετείται στην βορειοδυτική όχθη της λίμνης Παμβώτιδας,
εντός του υποτυπώδους λιμένα Περάματος.

Θα περιλαμβάνει χερσαίες και πλωτές εγκαταστάσεις πολύ μικρού μεγέθους.
Επιπλέον, θα χρησιμοποιούνται υδάτινοι διάδρομοι για την προς – απολίμνωση των
υδροπλάνων.

Η συνολική, αναγκαία επιφάνεια που θα διατεθεί για την ανάπτυξη των χερσαίων και
των πλωτών εγκαταστάσεων ανέρχεται σε 3.774,93 τ.μ.

Οι χερσαίες εγκαταστάσεις του υδατοδρομίου (κτίριο εξυπηρέτησης επιβατών) έχουν
συνολική επιφάνεια 60,00 τ.μ. και προτείνεται να χωροθετηθούν ανατολικά (δεξιά)
και σε μικρή απόσταση από την υφιστάμενη, τσιμεντένια προβλήτα του λιμένα
Περάματος.



Πρόκειται να εγκατασταθεί προκατασκευασμένος, μετακινούμενος οικίσκος, για την
εξυπηρέτηση των επιβατών των υδροπλάνων και του πτητικού έργου γενικότερα.

Ο οικίσκος θα περιλαμβάνει χώρους για την έκδοση και έλεγχο των εισιτηρίων, την
αναμονή των επιβατών και τη φύλαξη των αποσκευών τους καθώς και χώρους
υγιεινής (τουαλέτες).

Για τον ελλιμενισμό των υδροπλάνων θα εγκατασταθεί πλωτή προβλήτα σχήματος
ορθογωνίου παραλληλογράμμου, διαστάσεων 20,00 μ. Χ 3,00 μ.

Η προβλήτα θα συνδυάζεται με γέφυρα (ράμπα) για τη γεφύρωση του υψομετρικού
χάσματος της

«Ουσιαστικά με το υδατοδρόμιο αίρεται η πεπερασμένη, γεωγραφικά, διασύνδεση
των Ιωαννίνων, ενώ προσφέρεται η δυνατότητα επικοινωνίας με προορισμούς που με
τις συμβατικές δυνατότητες μετακίνησης, είναι είτε χρονοβόρες (μετάβαση στην
Ηγουμενίτσα και από κει με καράβι στην Κέρκυρα ή μετά τη μετάβαση στην Κέρκυρα
μετεπιβίβαση σε καράβι για τα Διαπόντια Νησιά ή μετάβαση στην Κυλλήνη και από
κει με Καράβι στη Ζάκυνθο κλπ.) είτε ακριβές.

Με τα υδροπλάνα ανοίγονται νέοι προορισμοί, νέες δυνατότητες, νέες αγορές. Εν
κατακλείδι, το σχεδιαζόμενο υδατοδρόμιο στη λίμνη Παμβώτιδα μπορεί ν’ αποτελέσει
πυλώνα αναπτυξιακής ώθησης για ολόκληρη την ΠΕ Ιωαννίνων και την Ήπειρο
γενικότερα.

Θα αναβαθμίσει την προσβασιμότητα και θ’ ανοίξει νέες δυνατότητες
επιχειρηματικής δραστηριότητας χωρίς να επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στην
προστατευόμενη περιοχή», κατέληξε στην εισήγησή του ο κ. Βλέτσας, σημειώνοντας
ότι σκοπός είναι να ολοκληρωθεί η αδειοδότηση εντός του 2022.


